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ПРОЄКТНЕ НАВЧАННЯ: ЯК ПОЄДНАТИ ТЕОРІЮ ТА ПРАКТИКУ 
За оцінками роботодавців, наразі існує невідповідність між освітніми 

програмами з управління проєктами, які викладаються в закладах освіти, та 
необхідними компетенціями, встановленими всесвітньо визнаними 
організаціями, що займаються розвитком і популяризацією професійного 
управління проєктами, такими як Інститут управління проєктами (PMI), 
Австралійський інститут управління проєктами (AIPM), Міжнародна асоціація 
управління проєктами (IPMA) та Асоціація управління проєктами (APM) [1]. 

Нинішній дефіцит досліджень про кар’єру менеджерів проєктів є 
проблемою з точки зору як управління проєктами, так і розвитку компетенцій. 
Керівники проєктів, що не володіють належним набором знань, ставлять під 
загрозу успіх своїх проєктів [1]. Брак досліджень про формування компетенцій 
менеджерів проєктів є перешкодою для розуміння як управління проєктами, так 
і кар’єрного розвитку. 

Скарги на якість української освіти часто містять твердження про 
відсутність зв’язку між закладами освіти та проєктним менеджментом на 
практиці. Справді, масштаби впровадження проєктного менеджменту в 
економіці України поки що не відповідають її нагальним потребам. Це 
пояснюється відсутністю проміжної ланки між тим, що очікується на практиці в 
економічному середовищі, й тим, що відбувається в реальності у сфері 
управління проєктами.  

Слід зазначити, що заклади освіти не мають інструментів, мотивації та 
фінансів для реалізації проєктів у реальному світі. Брак фінансування й 
адміністративне перевантаження постійно призводять до багатозадачності 
педагогів, що не дає змоги орієнтуватися на потреби ринку. 

Проєктноорієнтоване навчання (PBL) – це процес навчання, орієнтований 
на студентів, який надає можливості досліджувати й поєднувати теорію та 
практику [2].  

Це дослідження має на меті вивчити відгуки студентів після їх участі в 
проєктноорієнтованому навчанні та виявити навички, вдосконалені студентами 
після того, як вони пройшли PBL. 

Проєктне навчання – це шлях, який дає можливість поєднати теорію та 
практику для побудови сучасної економіки країни. 

У рамках проведеного дослідження проведено експериментальну 
перевірку можливостей застосування проєктного навчання для засвоєння 
студентами проєктних компетенцій шляхом розроблення й реалізації власних 
проєктів.  
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Усього в дослідженні взяли участь 70 студентів, які навчалися на 
факультетах менеджменту за освітньо-професійною програмою «Управління 
проєктами» другого (магістерського) рівня освіти. 

Для досягнення поставленої мети було застосовано метод 
проєктноорієнтованого навчання, коли слухачі ще в першому семестрі визначали 
теми майбутньої магістерської роботи. Це надає можливості досліджувати та 
поєднувати теорію й практичні дії з трансформації навколишнього середовища 
через проєкти. Проєктноорієнтовані методи навчання краще готують студентів 
до самостійного розв’язання складних завдань, запобігають соціальній 
пасивності та розгубленості в сучасному інформаційнонасиченому світі. Етапи 
творчого процесу підготовки майбутньої магістерської роботи описано в праці 
[3]. 

На базі Національного технічного університету «Дніпровська політехніка» 
(до реструктуризації – Дніпропетровський регіональний інститут державного 
управління при Президентові України) та Українського державного університету 
науки і технологій (до реструктуризації – Дніпровський національний 
університет залізничного транспорту імені академіка В. Лазаряна) протягом 
2020/2021 н. р. було проведено експериментальне дослідження зміни 
поведінкових компетенцій проєктних менеджерів. У процесі проєктного 
навчання студенти мали змогу проявити свою схильність до певного напрямку 
проєктної діяльності. У дослідженні взяли участь 70 студентів: 34 чоловіки та 
36 жінок. Вік учасників контрольної групи становив від 23 до 35 років. 

Студенти були задоволені їхньою участю в PBL, що інтегрує елементи 
теорії та практики. Крім того, результати цього дослідження засвідчили, що 
проєктноорієнтоване навчання позитивно впливає на розвиток поведінкових 
компетенцій студентів та їх подальшу професійну орієнтацію. Вони казали, що 
завдяки PBL удосконалили навички мислення, розв’язання проблем, отримали 
відчуття самореалізації, а також навички роботи в команді. 

Дослідження практичних навичок студентів після навчання показало, що 
результати змінилися на користь значного підвищення проєктних компетенцій. 
Таким чином, можна вважати, що розуміння своїх прагнень і природних 
здібностей має стати одним із найважливіших елементів поведінкової 
компетентності проєктних менеджерів, яка буде використовуватися в їхній 
майбутній професійній діяльності. 

Це дослідження є основою, що може допомогти майбутнім менеджерам 
прийняти правильні кар’єрні рішення, якщо вони ще не визначились, яку 
предметну сферу управління проєктами обрати. Крім того, це допоможе тим, хто 
сумнівається в правильності вибору кар’єри, а також перезавантажити бажані 
цілі, результати та спосіб мислення. 

У майбутньому автори планують продовжити дослідження процесів 
розвитку проєктних компетенцій, а саме дослідити можливості інтеграції в 
проєктний менеджмент практики самовдосконалення. 

Наукова новизна дослідження полягає в застосуванні проєктного навчання 
для засвоєння учнями проєктних компетенцій. Результати дослідження 
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підтверджено в ході експериментальної перевірки впливу проєктного навчання 
на студентів під час розроблення й реалізації ними власних проєктів. 
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